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Birodalmi egység.
Tisza István egy alkalommal 

„Előkelő idegennek“ nevezte Kor­
ber urat, Ausztria miniszterelnökét. 
Tisza István tévedett ! Nem abban 
a tekintetben, mintha Körber ur 
nem lenne velünk szemben idegen. 
Nagyon is az ! Hanem azért, mert 
Körbert lehetne nevezni „Katuská­
nak“, „elbizakodottnak“, csak elő­
kelő idegennek nem tarthatjuk.

Ez az ur mostanában nagyon 
furcsa húrokat kezd pengetni. — 
Mintha egyenesen ő volna a vég­
zettől kiszemelve, hogy megvalósítsa 
azokat az ostoba ábrándokat, me­
lyektől a bécsi urak közel négyszáz 
esztendeje nem képesek kijózanodni. 
Körber ur lelki szemei előtt a bi­
rodalmi egység eszméje lebeg. Bo­
lond egy idea biz ez ! Es soha sem 
volt bolondabb, mint éppen ma.

Mert ez nem uj dolog !
A mióta az osztrák uralkodik 

Magyarországon, a bécsi körök min­
den tőlük telhetőt elkövetnek, hogy 
Magyarország szűnjék meg ma­
gát önálló és egész kormányzati 
rendszerében függetlenségre jogosí­
tott nemzetnek tekinteni. Bécs, hogy 
célját elérje, megpróbált mindent. 
Erőszakot. Csábítást. Iióhérbárdot. 
Golyót és lőport. Kötelet. Ötízben

kenyszeritetíe a magyar nemzetet 
istentelen törekvéseivel és ármányos 
támadásaival élet-halál küzdelemre. 
Egy szóval : Bécs felhasználta a 
magyar nemzettel szemben a fur- 
íangoskodásnak mindenféle válfaját. 
, Es ennek dacára csak idéig- 
oraig — néha évtizedig bírta el­
nyomni e nemzetet, de végleg le- 
igáztii vagy lemondásra bírni nem 
volt képes soha. Az elmúlt száza­
dok történetéből pedig megtanultuk 
azt, hogy idegen segítség nélkül 
meg csak fegyveres támadásainkat 
sem volt képes elnyomni. Egyedül 
mindig gyengetehetetlen, gyámol­
talan volt a gőgjében nagy és el­
bizakodott osztrák hatalom.

No hát csak nem gondolja 
most ez a Körber dr. ur, hogy 
amit 3? 8 esztendő óta kötél, bitófa, 
kerékbetörés és nyársbahuzással 
nem bírtak keresztül erőszakolni, 
hogy azt most, a kiegyezés 37-ik 
esztendejében képes lesz ő, mint az 
újkori osztrák Neptun az egyszerű 
„sic volo, sic jubeo“ szavaival meg­
csinálni. Bizony, nem fogja a biro­
dalmi egységet sem ő, sem senki 
más ezen világon megcsinálhatni, 
mert oly uj osztrák Neptun nincs, 
aki a most háborgó hullámokat 
lecsillapítsa.

Mert azt nem engedi meg a

magyar nemzet közszelleme, mely 
már Körber urnái sokkal erősebb 
legényeken is győzedelmeskedett. 
Es ha véletlenül Körber ur és az 
ő 1 ajtajú tudós, pápaszemes és 
copfos osztrák diplomaták netalán 
nem tudnák, mi az a közszellem, 
rámutatunk a jelenkor legkimagas­
lóbb közszellemére.

A közszellem most legújabban 
napkeleten ébredt fel a fiatal, alig 
40 éves japán népnél. Es ez a 
nemzeti közszellem verte le Bécs 
„barátját és szövetségesét“ s alázta 
porig azt a hatalmasságot, melynek 
lábához borult ezelőtt 55 évvel Bécs 
é_s úgy könyürgött segítséget a 
diadalmas magyar honvédsereg le­
verésére.

Körber ur hát hiába okoskodik.

A japáia—orosz kiboru.
— Távirati tudósítás. —

London, szeptember 6.
A harctérről érkezett hírek szerint az 

ellenséges csapatok Sántái irányában haiad- 
nak észak feló. Vájjon Knroki tábornoknak 
síkéi ült-e megelőzni Sántái mögött Kuropat- 
kin hadait, arra nézve nincsenek pozitív je­
lentések. Azt a missziót kapta Gyama tábor ­
nagytól, hogy a Taicho folyón átkelve, ke­
rülő utón elébe vágjon Korupátlcin hadainak. 
Azonban nem valószínű, hogy ez sikerülni 
fog neki. Csapatainak fáradtsága leírhatatlan. 
A terepviszonyok az élelmezést hihetetlen

A sairat-cloudi bűntett.
Irta: Henri Lavedan.

A saint-cloudi vásáron történt.
Kérem I — bogé a herkules, egy 

rengeteg liustömeg, a ki ingadozva járt-kelt 
a bódé előtt, a saját erejének súlya alatt, 
~7 a _ mi most következik, azt különösen 
ajánljuk a magas uraságok figyelmébe. Re­
mek egy mutatvány lesz, az' izmok eddig 
soha nem látott. gyakorlata, a mit a fiatal 
és kecses Irma fog végezni. Csak tizenegy 
esztendős még, a Pampasok infánsnője, a 
kinek magától Viktória angol királynőtől és 
az indiai császárnőtől van több rendbeli 
elismerése.

S a levegőbe dobta a kis leányí, mikor 
pedig lefelé karikázott, elkapta i . lábainál 
fogva.

Mellettem egy körülbelül hatvan esz­
tendős öreg ur nagy figyelemmel nézte egy 
katona vállán keresztül.

A kötéltáncos letette a gyermeket a 
löldre s felé nyújtotta szőrös arcát.

— Hamar, puszit a papának!
A kis leány odapiruettezett s a herku- 

lest pofon ütötte.

A tömeg rengeteg hahotába tört ki. 
De nem sokáig, mert a herkules egész 
hosszában clvágódott, a karjait széttárva s 
a bódé közepén egy halo vány öreg ur jelent 
meg, rémült arccal, tágra nyílt szemekkel, 
egy, szuronyt tartva a kezében, melyről 
néhány véres épp csepegett. A szomszé­
dom volt.

Az történt ugyanis, hogy hihetetlen 
gyorsasággal kirántotta a mellette bámész­
kodó katona szuronyát, odaugrott a herku- 
leshez s gyomron szúrta. A " szerencsétlen 
hörögve haldoklóit. Vagy húszán rárohantak 
a gyilkosra, a ki nyugodtan engedte lefegy­
verezni magát. Rendőrök jöttek s elvezették 
az őrtanyára, mert különben a közönség 
széttépte volna. Ez az eset másnap roppant 
zajt ütött s minden lap erről beszélt. A 
vádlott gazdag, _ korrekt gentleman volt, 
Saint-Michel gróf. A vizsgálóbíró előtt ma­
kacsul vonakodott tettének indokát elárulni 
s szomorúan, komoran mondá, hogy majd 
mindent elmond a tárgyaláson.

A tárgyalás napján az esküdtszék 
terme tele volt türelmetlen közönséggel. A 
hosszadalmas tanúkihallgatások • után 'Saint- 
Michel gróf körülbelül a következőket hozta 
fel a maga védelmére :

-T- Volt egy leánykám, egyetlen bol­
dogságom ezen a világon. Születése óta 
özvegy vagyok, mert világrajövetele életébe 
került az anjának. Ezt a gyermeket komé­
diások rabolták cl, ezelőtt tizennyolc eszten­
dővel s hosszas kutatásaim dacára sem akad ­
hattam nyomára. De azért nem adtam fel 
minden reményt. Majd az egész vagyonom 
ráment eltűnt boldogságomnak a kutatására. 
Múltak az évek oly hihetetlen gyorsasággal, 
hogy arról önöknek fogalmuk sem lehet, 
mert minden perc jobban eltávolított célom­
tól s mind rettenetesebbnek Játszott az az 
ür, mely köztem és lányom közt tátongott. 
Egy napon végre gyászt öltöttem a gyer­
mekért s eltemettem a lelkemben. E perc­
től kezdve oly halottnak tartottam, mintha 
magam temettem volna el. Volt bátorságom 
lassanként megnyugodni ebben az áldozatban 
s kérem az Istent, hogy valahogy utamba 
ne kozza többé azt, a kiről örökre' le kellett 
mondanom.

\ égé volt. Nem volt többé leányom 
nem volt senkim, másodszor is őzvetfv 
lettem.

Ekkor uraim, különös betegség rohant 
meg, elfogta egész valómat s lassú, észre­
vehetetlen fokozással arra a bűnre kényszer

áiFuhásábaii lehet legsAesébham vásárolni ehgás>$, 
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módon megnehezítik. A vízhiány is igen 
‘érezhetővo válik, de még inkább afc élelem- 
thiány. Tény, hogy :iz orosz seregéit ugyan­
iilyen nehézségekkel küzdenek s csak annyi 
Akadályokat kell legyőzniük, mint a japánok- 
ititak, de azért a japán hadakat sem lehet, 
már olyan harckészeknek mondani, mint 
eddig. Amivel azonban a japánok határozot­
tan előnyben vannak, az abból áll, hogy az 
ti hadseregeikben a demoralizációnak nyoma 
sincs. Ellenben az orosz csapatok dcmorali- 
zációja notion növekedik. A liaojangi nagy 
vereség után a főtisztek éppen' olyan ke­
véssé hisznek már a győzelemben, mint a 
legénység.

Boriin, szeptember G.
Pétcrvárról jelentik, hogy ott katonai 

körökben a képzelhető legnagyobb konster- 
nációt keltette a liaojangi nagy vereség. Ez 
azonban nem gyengítette Kuropatkin helyze­
tét, sőt ellenkezőleg, megerősítette azt. A 
pétervári udvari körök akadályozták meg 
annak idejében, hogy Európaik in Mukdenbe 
vagy Karbinba visszavonuljon, még mielőtt 
bevárta volna az egyesült japán hadak tá­
madását. A jelszó az volt: „Elég volt a 
visszavonulásból“. Korupatkin, a ki a harc­
téren jobban átlátta a helyzetet, sürgetve 
kért engedélyt arra, hogy" Liaojangot ki­
üríthesse s Mukdenben megerősített állást 
foglalhasson cl. Ezt határozottan megtiltották 
neki. A cár. most, miután belátta, hogy 
Európaik in jobban látja a helyzetet, teljesen 
szabad kezet akar neki adni.

Pél orv ár, szeptember 6.
Alexejev tengernagynak a cárhoz e hó 

4-én intézett távirata tartalmazza Konstan­
tin Ivanoíf hadnagy jelentését, a ki az aug. 
14-iki tengeri harcban mint legidősebb tiszt 
átvette a 1 tűrik cirkáló parancsnokságát: A 
jelentés azt mondja: Mi alioz a cirkáló kü­
lönítményhez tartottunk, a mely .lessen ellen­
tengernagy lobogója alatt augusztus 14-én 
hajózott ki. Reggel fél 5 órakor egy négy 
páncélos cirkálóból álló ellenséges hajórajjal 
találkoztunk, a melylyel harcba keveredtünk. 
Az ellenség tüzelését főleg a Hurikra üsz- 
pontositolta.. Reggel 8 óra felé egy ellensé­
ges lövedék megrongálta a kormánygépet. A 
vizvonal alatt kapott léken a viz behatolt a 
kormányhelyiségbe és miután egyidejűleg a 
kormánygép irányitókészüléke teljesen eltö­
rött, a gép vezetése nagyon nehézzé vált és 
a Hurik nem tehetett eleget a zászlóshajó 
jelzősének, hogy teljes sebességgel kövesse 
a Rossija és Gromoboj cirkálókat, a melyek 
visszavonultak. Miután a harc a négy pán-
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célos hajó cirkálóval hosszabb időn át folyt, 
a Hurik, a mely visszamaradt, most már 
felvette a harcot a közeledő Takasihó és 
Mariiva cirkálókkal, a melyek kihasználva 
azt a helyzetet, a melybe hajónk az irányitó 
készülék megsérülése következtében jutott, 
nagy kaliberű ágyuk tüzelésével jelentékeny 
kárt okoztak nekünk. Tüzelésünk azáltal, 
hogy több ágyú elpusztult, mind nehezebbé 
vált és dél felé teljesen elhallgatott, miután 
az összes ágyuk harcképtelenekké voltak 
téve és számos tisztet és matrózt vesztettünk. 
Ez időben egyik készülékünkről — a többiek 
szét voltak rombolva — egy aknát hajítot­
tunk az ellenséges hajók felé, de ez nem érte 
el célját.

London, szept. 6.
A Reuter ügynökség jelenti Pé- 

tervárról : Tegnap a késő esti órák­
ban az a hir terjedt el, hogy Kuro- 
patkizjt utóvédje jóformán meg­
semmisült. Hadseregének zöme a 
legnagyobb veszedelemben van, hogy 
körülzárják.

London, szept. 6.
A Daily Telegraphnak jelentik Csifu- 

böl tegnap 2 óra 30 percről: Egy nagy 
rakomány lisztet szállító gőzös Rort-Art- 
hurba érkezett, a hol nagy lelkesedéssel 
üdvözölték. A 8. japán hadosztály Dalnyban 
partraszállt az ostromló hadsereg erősbitése 
végett. Port-Arthurban jóformán nincs már 
lótakarmány. A főzelékek igen drágák. A 
kinai várost, hogy szabad kilövést nyerjenek, 
le akarják bontani. Száz menekülő tegnap 
ideérkezett Port-Arthurból és azt mondja, 
hogy Port-Arthurt augusztus 2-ától 31-ig 
szakadatlanul támadták, még pedig főleg 
kelet felől. A japánokat mindenütt nagy 
veszteségek közt visszaverték.

London, szept. 6.
Mindegyre világosabbá válik az oroszok 

veresége. A Standard tudósítója kiment az 
elhagyott harctérre, hol a halottak eltakar!- 1 
fását egész sereg kinai kuli végezi. A leta­
rolt vérrel borított mezők a puskaportól 
megfeketedtek s ágyutüztől kiégett hegyol­
dalak vigasztalan benyomást keltenek. Leg­
utóbbi jelentésében Írja, hogy az oroszokat 
Liaojangból is és a Taicetól délre eső vi­
dékről is elűzték már. Az oroszok átkelése 
előtt borzalmas jelenetek játszódtak le a 
megdagadt folyó partján. Az oroszok meg­
kísérelték ugyan az ellentállást, de a túl­
erőnek nem tudtak ellentállni s hanyatt-
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homlok rohantak az úgyis vadul tolongó-1 
seregnek. Ez betetőzte a katasztrófái Tö­
mérdek katonát szorítottak a Taice-folyóba 
a kik mind menthetetlenül odavesztek. X 
városban szörnyű hírek keringenek az oro­
szok ottani veszteségeiről. Egész ezredeket 
említenek, melyek egy szálig ottvesztek 
Bizonyos, hogy töméntelen hadi felszerelés , 
ágyuk egész sokasága és rengeteg katona' 
esett áldozatul a rendetlen futásnak.

Tokio, szeptember 7.
Kuroki ügyes felvonulása nagy 

megelégedést keltett a legfőbb hadi­
tanácsban. A „Daily Express“ tudó-1 
sitója jó helyről értesül, hogy nem 
is volt sohase a japán sereg célja 
az orosz sereget Liaojang körül be­
keríteni, mert ezt a Tóice is lehetet­
lenné tette. A Taice ugyanis közel, 
folyik a várostól és hozzá még épen 
keletnyugati irányban.

A liaojangi ütközetet 0,vama- 
teljesen a hadi tervek szerint vitte 
keresztül. A cél ugyanis az volt, a1 
mint be is következett, hogy Kuro- 
patkint előbb Liaojang városának 
szorítsák, onnan pedig egyenesen a 
folyónak. Mindkét várakozást töké­
letesen beváltotta a 2. és 4. hadse­
reg. Kuroki pedig valósággal fel­
adata magaslatára állt, mert nyugati1 
támadását és északnyugati elorevo- 
nulását bámulatos egyöntetűséggel 
oldotta meg. Az orosz hadsereg be­
kerítése küszöbön áll s eú igy ter­
vezték a japánok.

POLITIKAI HÍREK.
A honvédelmi miniszter Budapes­

ten. Nyiry Sándor honvédelmi miniszter ma 
Budapestre érkezett.

Tisza István gróf Budapesten. A
miniszterelnök ma reggel fél hét órakor ne­
jével és fiávrl Budapestre megérkezett. A; 
miniszterelnök csütörtökig marad Budapes­
ten és ugyancsak csütörtökön lesz a minisz­
tertanács is. Tisza István gróf ma meg­
jelenik a szövetkezetek nemzetközi koygresz- 
szusán. A miniszterelnök és családja mg, Sán­
dor János államtitkárhoz hivatalosak ebédre.

rilelf, mely miatt most a vádlottak padjára 
kerültem. Sohasem hittem, hogy valaha 
ennyire jutok. Azt mondtam: betegség, pe­
dig inkább rögeszme. Attól a perctől kezdve, 
hogy lemondtam műiden reményről, hogy 
leányomat valaha föltaláljam, attól a perc­
től kezdve, hogy elhatároztam, miszerint 
soha többé nem foglalkozom vele, mert 
hiszen úgyis meghalt, attól a perctől kezdve 
valami titkos erő kényszerítőit arra, hogy 
minden olyan helyen fölkeressem, a höl 
esetleg feltalálni remélhettem. Csavargó, 
kósza életet éltem, mint azok a komédiások, 
akik kincsemet elrabolták tőlem.

Bekalandoztam Franciaországot szélté- 
ben-hosszábnn ; nem volt vásár, nem volt 
népmulatság, hogy ott ne lettem volna.

8 tudják-e miért ? Hogy minden gyér- 
ínokot lássak, akiket <i komédiások muto- 
gatnak. Mindegy volt nekem, akár fiú, akár 
leány, vágyódtam mindegyik után. Jól is­
mert minden komédiás, minden panorámás, 
mert végtelen gyöngédséggel viseltettem a 
gyermekek iránt, tapsoltam nekik, ezüst- 
ponzeket, cukrot dobáltam feléjük

Eszembe juttatták a másikat... az cnvi- 
met. Elgondolkoztam, hogy enyim talán 
éppfen így komédiazott.

Azonban e gyöngéd, édes érzelmek 
mellett egy másik is kisarjadzott lelkemben, 
a rettenetes féltékenységé. Mikor a szegény 
komédiásasszonyokat láttam, amint bódéjuk 
küszöbén a gyermekeiket szoptatják, szeret­
tem volna őket összetörni.

Mikor azt hallottam, hogy a gyermekek 
azt gügyögik: papa... mama ... az irigység 
elborította a szememet, Hiába igyekeztem 
hidegen mérlegelni a dolgot, hiába igyekez­
tem mentegetni az ismeretlen gonosztevőket, 
kik talán azért rabolták cl gyermekemet, 
mert nekik nem volt... istenem, mikor cn 
is képes lettem volna ily bűnre.

Ez a féltékenység borzalmasan nőtt 
bennem s azon a napon, mikor elkövettem 
azt a bűnt, amiért most itt ülök, szinte pa- 
roxizmussá fokozódott. Saint-Cloudban gé­
piesen mentem az ember felé, akinek a pa­
rancsára egy kilenc-tiz éves leányka végzett 
produkciókat.

Nagyon kedves egy kis leány volt; 
elgondoltam, hogy mikor az én kicsikém 
olyan idős folt, neki is oly szép szeme, haja 
és termete lehetett. Illúzióim oly intenzív volt, 
miszerint azt gondoltam, hogy csakugyan 
ő az.

Megrendültem, leírhatatlan izgatottság 
vett rajtam erőt s ép akkor rohantam felé 
kitárt karokkal, mikor az az ember azt pa­
rancsolta neki, hogy csókolja njeg. A kicsike 
megszólalt s valami trágárságot ejtett ki a 
száján. Az volt a vizióm, hogy az én leá­
nyom lelkét is igy tönkretettem azok a nyo­
morultak. A vér fejembe szállt. Egy katö'ha 
ácsorgóit mellettem... kezemet ellenállha­
tatlan erő vonta a szuronya fglé... s en 
csak másnap tudtam meg, hogy megöltem.

Ez az én bűnöm.
Megöltem egy ártatlant, akit. nem is 

ismertem s aki nekem nfem vétett seftrniif. 
S miért? Mert az alatt az öt peré alatt 6' 
volt a leányom elrablója. Nem tudörh, hogy 
önök közül valaki kárhoztat-e éVÍé, étf él! 
vagyok készülve mindenre. De irgalmassá­
gukba ajánlom magamat azokhak, akiknek 
gyermekük van.

A zsűri, mely ez alkalommal nagyon- 
szerencsésen volt összeállítva, öt percnyi ta­
nácskozás után felmentette a bűnöst.

Azóta Saint Mjohel gróf bezárkózik & 
lakásba s nem mer kimenni.

Mert attól fél, hogy újra kezdi.

Zsidói* IjailM —- rúl?a k**zit*sí niütgrmébCT
elsőrendű gyakorlott varrónak fell«*,
^v wwsetai>«»weSgSsiw»'***>i,'
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VIDÉK.
Borzalmasan meggyilkolt asszony.
Elmetszették a nyakát és kiszúrták a

szemét.
— Saját tudósitónktól. —

Varga Sára néhány esztendővel ezelőtt 
ment férjhez egy jómódú parasztgazdához 
Sarkadon. A házasélet azonban nem volt 
szerencsés. Mindennapos volt közöttük a 
eivakodás, sőt az utóbbi időben már vere­
kedtek is a házasfelek. A rossz életnek ter­
mészetszerűleg az lett a vége, hogy az asz- 
szony otthagyta az urát. Egy darabig otthon 
tartózkodott a szüleinél, azután pedig, valami 
nyolc-tiz hónappal ezelőtt, összeállóit Lukács 
György sarkadkereszturi gazdával, akivel tel­
jes jó egyetértésben élt a sarkad-kereszturi 
határban lévő kisjenői pusztán, ahol a há­
zastársa gazdálkodással foglalkozott.

Tegnap reggel Varga Sára egy szom­
széd tanyásnak szintén Sarkadról való fele­
ségével hazautazott Sarkadra, rokonainak a 
látogatására. A Lukács György kocsiján 
ment a két asszony s a lovakat Varga Sára 
hajtotta. Estefeléig időztek Sarkadon s úgy 
hat óra tájban indultak vissza a kisjenői 
puszit), felé. Varga Sára a tanyájuktól mint­
egy fél órányira letette a kocsijáról a szom­
szédasszonyát s egyedül hajtott tovább ha­
zafelé.

Hogy ezután mi történt, azt homály 
födi. De körülbelül háromnegyed óra múlva, 
hogy Varga Sára letette a kocsijáról szom­
szédasszonyát, hazaérkezett a kisjenői pusz­
tára Lukács György uram kocsija. A lovak 
maguktól vitték haza a kocsit, a melyben 
óit feküdt az asszony halva. A lovak meg­
állották a kapu előtt s a házbeliek borza­
lommal látták, hogy a kocsiról csorog a 
vér s ott fekszik benne Varga Sára halot- 
tan, átmetszett nyakkal, kiszúrt szemek­
kel. A borzalmas látvány rettenetességét 
növelte, hogy a szerencsétlen asszony hul­
lája valóságos vértengerben volt, a mely a 
kocsi oldalain tenyérnyire fagyott oda.

A dologról természetesen azonnal érte­
sítették a csendőrséget, a mely rögtön meg­
indította a nyomozást, azonban sajnos, eddig 
minden eredmény nélkül. Kétségtelen s az 
első pillanatra gyanítható, hogy a szeren­
csétlen asszony a bosszú áldozata lett. A 
nyomozás ebben az irányban is folyik.

A királyi ügyészség részéről ma dél­
előtt Vámossy Mihály királyi alügyész ment 
ki a helyszínére Gerő Sándor dr. és Fisoh 
Áron dr., valamint Nizsalovszky Endre 
vizsgálóbíró kíséretében a helyszíni szemle 
megejtése végett.

Megégett gyermekek. Csapa János 
áldobágyi lakos a feleségévei együtt nap­
számba ment dolgozni s három kis gyerme­
kükre, a kik közül a legnagyobb nyolc 
éves, a legkisebb három éves volt, rázárták 
a kis nádfedeles ház ajtaját. A gyermekek 
otthon valószínűleg gyufához jutottak s az­
zal játszottak, mert a szobában tűz keletke­
zett a boglyakemcnecbe s az elébe rakott 
szalma meggyuladt, attól tüzet fogott a 
tető s a kis gyermekek ott égtek el a tel­
jesen elhamvadt házban.

A szökevény hercegasssony.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Még- mindig titok az a rejtek­
hely, a hol Koburg Lujza herceg- 
asszonv a férje üldözése elől rejtő­
zik. A kínos affér azonban az ér­
dekes jogi viták egész halmazát 
támasztotta fel. Szabad-e, lehet-e a 
külföldi területre menekült hercegnő 
kiadatását kérni ?

'rt Az osztrák hatóság az eddigiek­
ből ítélve, mindenesetre követelni 
fogja a hercegasszony kiadatását; 
de nem igy vélekednek a herceg- 
asszony hazájában, Belgiumban. — 
Az emberi jogok ligája — mint 
Belgiumból jelentik — a svájci kor­
mányhoz iratot akar intézni s abban 
kérni, hogy a hercegasszonyt ne 
adassa ki Svájc, ha az osztrák ható­
ság követelné.

Ennek a kérdésnek már volt 
hasonló esete a nyolcvanas évek 
kezdetén, a mikor Natália volt szerb 
királyné megszöktette a fiát, a sze­
rencsétlen végéi Sándort. A királyné, 
a ki akkor Milán királylyal pörös- 
ködött, ily módon akart bosszút 
állani. Milán király azonban fel­
lármázta egész Európát s az összes 
hatóságokat kérte segítségül, hogy 
visszanyerje a fiát.

Több napi titokzatos rejtőzkö­
dés után Natália végre felbukkant 
Wiesbadenben egy szállóban. Ott 
aztán megkereste a királynét egy 
magasrangu hivatalnok és elvette 
tőle a herceget.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Korcsmák és pálinkásboltok vasár­

napi munkaszünete.
A miniszter rendelete Debrecenhez.

Több városi és megyei törvényhatóság 
részint a képviselőházhoz, részint a belügy­
miniszterhez korábban feliratot intéztek abból 
a célból, hogy rendeltessék el a korcsmák­
nak, pálinkaméréseknek teljes vasárnapi szü­
nete. Hivatkozva e feliratokra Tisza István 
gróf miniszterelnök, mint belügyminiszter 
ebben a tárgyban múlt hó 26-áról keltezett 
körrendeletben tudomására adja Debrecen 
város törvényhatóságának is, hőgy nem 
tartja helyesnek s elrendelendőnek a korcs­
mák s pálinkásboltoknak vasár- és ünnep­
napokon egész nap zárvatartását, mert a 
munkásosztály csak ezeken a napokon tud 
szórakozni.

Azonban a belügyminiszter arra a kö­
rülményekre hívja fel a törvényhatóságok 
figyelmét, hogy a közerkölcsiség megóvása 
érdekében egy régebben kiadott rendelet sze­
rint az említett üzletek vasár és ünnepna­
pokon az istentiszteletek ideje alatt, vala­
mint egyházi körmenetek alkalmával azon 
helyeken, hol a körmenet elvonul, záva tar­
tandók.

Azonban a belügyminiszter megjegyzi 
a körrendeletében, hogy tudomása szerint a 
hatóságok nem ügyelnek fel a rendelet

pontos megtartására és utasítja a hatóságo­
kat, hogy jövőben szigorúan ügyeljenek az 
említett rendelet végrehajtására s ezáltal a 
közerkölcsiség érdekei meg lesznek óva. A 
belügyminiszteri körrendelet tegnap érkezett 
meg Debrecen város törvényhatóságához.

Debrecen átirata Nagyváradra.
Debreezon törvényhatósága nemrég feliratot 
intézett a képviselőházhoz a magyar jelvé­
nyeknek és magyar nyelvnek a hadseregben 

aló érvényesítése érdekében. A feliratot 
••toló és hasonló szövegű felirattal való 

: ogatás végett megküldték Nagyvárad 
■ árosának is. A tanács mint állandó választ­
mány tegnapi ülésén foglalkozott o kémes­
sel. A tanács persze a feliratot ezidőszeri nt 
tárgytalannak tartja, mert ebben a kérdés­
ben a kormány már a képviselőházban i: 
nyilatkozott s nyilatkozatában az orsz;V 
gyűlés meg is nyugodott, A közgyűlésre 
tehát azt javasolja, hogy térjen a kérdésr 
napirendre.

A hajdulegénysóg drágaság? p ó
leka. Roncsik Lajos főszámvevő, a kinő, 
a hajdulegénység drágasági pótlékára vonat­
kozó jelentést kiadták, legközelebb tesz 
erről jelentést a tanácsnak. Altalanos a 
vélemény, hogy a hajdulegénység fizetését 
javítani kell. 40 korona a fizetésük s a 
ruhán kívül semmi mellékes jövedelmük 
nincsen. Mindössze 10 hajdú kap vásárpénzt, 
de ez havonta 8 korona, a min 10 ember 
osztozkodik és a 40 korona fizetés mellett

szesüljenek.
drágasági pótlékban

ÚJDONSÁGOK.
Szerencsétlenül járt keré]

— Fridvalszky Rezső' haiééa
Váratlanul jött,egyik derék <$$*- 

Iá!», crecerii fodrász hajáfi, csak
tudtunk róla, hogy hí 
ben baleset történt veié, dé áSÜ 
senki sem mert gondolni, hogy a? 
baleset halálos kimenetelű

ugyan, 
~ dá"

AlkaSmá véfeS
folytán 8®$© pár 
féHi és hős

, de a nélkül, hogy a sérülés 
halálos voltáról említést tettek volna.

Még vasárnap történt, hogy 
Fridvalszky Rezső kerékpáron elin­
dult hazulról. Vele szemben gyor­
san vágtatva jött egy paraszt sze­
kér, a melyet dacára a nagy fői 
galomnak, egyetlen rendőr se:i 
állított meg, hogy lassúbb hajtási 
figyelmeztesse.

A székért Fridvadszky Réz 
nem tudta kikerülni. A kerékp. 
és a szekér összeütközött s a bioik 
félreforditott kormányrudja olyan 
erősen odavágódatt Fridvalszky 
mellső részéhez, hogy bizonyára
súlyos belső sérüléseket sár.... "

A baj azonban a lakáéi 
litott Fridvalszkyn nem 
statálható s mindenki a£t 
egy-kót napi pihenés üjáü 
a balesetet. •

Sajnos, nei 
nap este rosszai 
s most mér az 
konstatálták, hogy

Msm teft!
eladásra

Neumann tésí .
TISZA-PÄLOTA.



p

ai

/f

4 DEBBECZENI ÚJSÁG 1904 szeptember 7

I *

A :,{•

T *

halálosak. Belső elvérzés folytán 
kevéssel éjfél előtt elhunyt.

A rendőrség megindította a 
vizsgálatot. Meg lett állapítva, hogy 
a 3 lovas paraszt szekeret egy 30 
év,körüli ember hajtotta. Az ügyész­
ség szintén folytatja a vizsgálatot s 
elrendelte Frinvalszky holttestének 
törvényszéki felboncolását.

Az elhalálozásról a család a 
következő gyász,jelentést adta ki :

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk a felejthetetlen imádott jó férjnek, apá­
nak, testvérnek, vön ok és áldott emlékű jó 
rokonnak Fridvalszky Rezsőnek folyó hó 
5-én éjjeli 11 órakor, életének 33-ik, boldog 
házasságának 10-ik évében szerencsétlenség 
következtében történt gyászos clhunytát. 
Drága halottunk hűlt. tetemei folyó hó 7-én 
d. it. 5 órakor fognak a róm. katli. egyház 
szertartása szerint az Egyház-tér 4-ik számú 
háztól a Szent-Anna-utcai temetőbe örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő gyászmise 
folyó hó 9-én, d. e. 9 órakor fog az egek 
urának bemutattatni. Mely végtisztességté- 
tolre rokonainkat, barátainkat és az elhunyt­
nak pályatársait szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1904. szeptember 6-án. 
Bánatos neje: Ozv. Fridvalszky Rezsőné sz. 
Juhász Rózsi. Gyermekei: Béla, Margit és 
Gizi. Testvérei: Gizella és Gyula. Apósa: 
Pincsi Károly és nője Sehirsinger Anna. 
\ a lám int számos rokonok nevében is. A 
temetést a Gebauer temetkezési intézete ren­
dezi.

A baleset következtében elhunyt Frid- 
valszky Rezső fodrász tagja volt az ipartes- 
1 ület elöljáróságának. Az elöljáróság ma 
úgy róvja le szerencsétlenül járt tagja iránti 
kegyeletét, hogy a testület által kezelt „El­
aggott iparosok alapja“ javára 25 koronát 
szolgáltat be a testületi pénztárból s ez az 
az összeg Fridvalszky Rezső koszorú meg­
váltási alapja címén fog kezeltetni és jöve- 
delmeztetni az elaggott iparosok javára. A 
kegyelet lerovásának módja egyaránt méltó 
az iparosság érdekeiről gondoskodni hivatott 
testülethez és az elhunyt elöljáróság! tag­
hoz, a ki mint elöljáróság! tag, mint az 
iparoskörnek s az iparos ifjúsági önképző- 
egyesűletnek alelnöke s az ipartestületi hi­
tel özüvot kezet felügyelő-bizottságának tagja, 
az ipari ügyek intézése körül évek hosszú 
sora óta oly sok oldalú tevékenységet fejtett 
ki. Az utóbb említett egyesületek koszorúk­
kal róják le kegyeletük adóját.

* Személyi hírek. Bartók Ágoston 
máv. felügyelő szabadságáról hazaérkezett. 
kgry Béla orsz. képviselő Debrecenbe ér­
kezett.

* Állami tisztviselők kon-
gresszusa, Debrecenben. Az állami 
tisztviselők orsz. szövetsége Szege­
den volt megtartandó ez idei kon­
gresszusát. Minthogy azonban ez 
irányban akadályok merültek fel, 
a szövetség most uj várost keres a 
kongresszus színhelyéül. Hír sze­
rint a debreceni fiók legközelebbi 
gyűléséből hivatalosan fogja fel- 
kérni a szövetséget, hogy idei nagy 
gyűlését Debrecen város falai között 
tartsa meg.

, Áthelyezés. A Máv. elnökigazgatója 
thelvez1e<)át° iUU<Í llivata'n°kot Debrecenbe

* Eos-hasónáh. Rés hasénál], az izrae- 
hta lyév-ünnepe ezidén szeptember 10-én 
'kezdődik s két napig tart. Az izraeliták év­
számítása szerint a most következő év már 
pz 5668-ik, Izrael népének élete óta. R0S- 
hasonáh után nyolc nappal lesz az engesz- 
tfűósi ünnep, melyet az izraeliták általános 
böjtöléssel ülnek meg.

* Főiskolai élet. Amint a jelekből
megítélhető, a főiskolai választások az idén 
korántse lesznek oly izgalmasok, mint az 
előző években. A könyvtárosi állásra egyet­
len jelölt van Nyikos S. II. jh. személyében, 
kinek a szavazatok többségét már jóelőre 
biztosították. Hasonlókép egyhangú lesz a 
választás a M. I. T.-ban, melynek elnöksé­
gére a főiskolai hallgatóság bizalma Kiss 
Pál II. jh.-tót jelölte. Ily körülmények közt 
még csak a Segítő-Egylet elnökségének be­
töltése van hátra, mely állásra szintén meg­
indultak már a kombinációk.

dékosan követték volna el.

* Debreceni diákok Ameriká­
ban. A budapesti egyetemen moz 
galom indult meg, hogy a magyar 
diákság zarándokoljon ki július 4-én 
az amerikai Egyesült Államok nagy 
szabadság-ünnepére s ezzel kapcso­
latban rendezzenek hazafias finné- 
2D eket Cleveland magyarságával 
együtt. A debreceni főiskola hall 
gátéi közelebb nagygyűlést tarta 
nak e tárgyban és miután elvben 
már e gyűlés megtartásával is he­
lyeslik a zarándoklat eszméjét, való­
színű, hogy az Amerikába utazó 
magyar diákság sorában több deb­
receni főiskolai jtolgár is lesz.

* Kisasszony napja. Holnap lesz kis 
asszony napja, melytől kezdve az őszt szá­
mítani szoktuk, bár hivatalosan az ősz kez­
dete szeptember hó 21-én van. A költöző 
madarak még itthon maradt egy része is el­
költözik ezen a napon s búcsút mondanak 
még pedig visszavonhatlanul a kis frakkos 
fecskék is. Ez a nap különben ünnepe a 
róm. kath. híveknek, a mikor is a Szent 
Anna-utcai róm. kath. templomban a szoká­
sos sorrendben tartatnak meg az Istentisz­
teletek.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Mocsári 
Béla ref. 21 éves: ifj. Jakucs Imróné ref. 
dl) éves; Bodor Gyula ref. 8 hónapos.

* Jubiláns búcsú. A róm. kath. hí­
vek pénteken reggel zászlók alatt gyalog 
Mária-Pócsra zarándokolnak, hol a szokásos 
búcsú ünnepek lesznek. Ennek a zarándok­
lónak bizonyos jubiláns színezete is van, a 
mennyiben ez lesz a 100-ik zarándok ut, 
melyet a katholikus, hívek Debrecenből Má­
ria-Pócsra tesznek. Éppen ezért a vezetők 
zarándok botot és nemzetiszinü karszallagot 
fognak viselni.

* Vivő-tanfolyam. Dr. Benedek Sán­
dor vívó-mester nyári tartózkodási helyéről, 
Nagykárolyból városunkba érkezvén, újra 
megnyitja vívó-tanfolyamát. Beiratkozni le­
het lakásán reggel 8—1-ig, d. u. 3—6-ig. 
Piacz-utcza 7. szánni lakásán.

* Mérlegek hamisítása Debre­
cenben. A helybeli mértékhitelesítő 
hivatal vezetője Győry Kálmán ter­
jedelmes jelentés kíséretében több 
helybeli mészáros és egy kereskedő 
ellen bünf el jelentést tett, mert üzle­
tükben oly mértékeket talált, melyek 
hamisítottak. Jelentéséhez eg-y egész 
csomó különböző sulymértéket mel­
lékelt, melyeket az ' illetőktől kob­
zot!; el. Érdekes, hogy a hamisított 
meri egek legnagyobb része el van 
látva a hitelesítő hivatal jegyével, 
mégis a megvizsgálás alkalmával va­
lamennyi tetemes solylyal keveseb­
bet nyomott, mint a mennyit külön­
ben jelez. Ebből a körülményből 
G/őry Kálmán a hitelesítő hivatal 
főnöke azt következteti, sőt egye­
sekkel szemben határozottan állítja, 
hogy a hamisításról tudomással 
bírtak s azt a hitelesítés ulán szán-

A felje­
lentés alapján a rendőrség megin­
dítja a bűn vizsgálatot, mely hama­
rosan világot vet arra, hogy a mér­
leghamisításokat ki követte el.

* Hadház rendezett tanácsú város.
Hadbáz helység intéző köreit régóta foglal­
koztatja az az eszme, hogy a mezővárost 
rendezett tanácsú várossá álakitsák át. Mint 
értesülünk, ez az eszme most újból s ezúttal 
a legkomolyabb formában merült föl s a 
Hadháziakon kívül magasabb helyen is fog­
lalkoznak a várossá alakítás gondolatával. 
— Hadháznak már egyizben volt tanácsa s 
hagyományai, lakosságának száma s több 
jelentős körülmény teljesen megindokolnák az 
átalakulást.

* Telegdi sziksós fürdőn a f. hó
végéig mindennap lehet fürdőt kapni. Ven­
dégszobák árai a hátralevő idényre teteme­
sen leszállittattak. Este hazatérő fürdővonat 
még f. hó 8-ikán kisasszonynapján és az 
ezt követő vasárnap fog közlekedni.

* Vármegyei közigazgatás. Hajdu- 
vármegyc közigazgatási bizottsága e hó 
12-én tartja rendes havi ülését Rásó Gyula 
alispán elnöklete alatt, a melyen az egyes 
szakelőadók teszik meg az elmúlt augusztus 
hóra vonatkozó jelentéseiket.

* Rendőr által megvagdalt 
ember. Cziozó Józsefet, a ki mint 
irtuk., ugyancsak össze vagdalt egy 
rendőr, a közkórházban ápolják. 
Tegnap jobban lett, de azért huza­
mosabb ideig fog tartani mig fel­
épül 16 sebéből. Tegnapelőtt meg­
operálták Cziczót s levágott orrát 
visszaragasztották. A műtét szépen 
sikerült s Cziczónak legalább mégis 
lesz valamilyen orra.

* Jásza János Debrecenben. Műiden 
évben ellátogat Debrecenben Jásza János 
mármarosi gör. katli. lelkész, a ki a magyar 
nemzetiségi küzdelmekben nagy szerepet ját­
szott, román létére mindenkor a magyarok 
mellett a túlzókkal szemben foglalván állás­
pontot. A derék magyar érzelmű román lel­
készt Hauer Bertalan látta vendégül.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. A Deák Ferenc-utcai izr. templomba 
szóló imaszóki jegyek a templom előcsarno­
kában naponta d. e. 10—12-ig és d. u.
3—5-ig ámsittatnak. A 9 koronán aluli 
jegyek ugyanott a jelzett időben csak f. hó 
8. és 9-én. A kisuj-utcai izr. imaházba szóló 
jegyek pedig a kisuj-utcai imaházban na­
ponta d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig árusit- 
tatnak.

* Elveszett történelmi térkép. Ma
déli 12 órakor Csapó-utcától a Nagytem­
plomig menve elveszett egy hártyára raj­
zolt térkép, a mely Debrecen környékét az 
1200—1400-as évek közti állapotok szerint 
ábrázolja s terjedelmesebb történelmi monog­
ráfia mellékletéül készült. A térkép még 
nincs teljesen befejezve. A becsületes meg­
találó hálára kötelezi a térkép rajzolóját, ha 
visszaadván azt néki a városi közlevéltár­
ban, a nem csekély türelmet és időt igénylő 
másodszori kidolgozástól megmentené.

* A bajai tamburás zenekar a 
Dréherben. Hires speciális zenekar a bajai 
tamburások zenekara, mely nap-nap után 
nagy számú közönség érdeklődése mellett 
folyik Márkusz Jenő vendéglőjében, a Urá­
li er-söresar nők nagy éttermében. De a ze­
nekar meg is érdemli az érdeklődést, olyan 
pompás dolgokat prod .utál. Különösen tet­
szenek pompás kurac-nótái, melyek a tam- 
burákon előadva igazán érdemesek a meg­
hallgatásra s mulasztást követ el az, aki 
meg nem hallgatja legalább egyszer. A ze­
nekar vezetője Petrovácz Béla karnagy kép­
zett, zenész, aki erős kézzel s müizléssel ve­
zeti a zenekart. Kettős, négyes és énekkar- 
számokat is adnak elő a tamburások, akik 
képzett énekesek is. Most legközelebb japán 
dalokat és harciindulókat is adnak ero, a 
melyekre nagyban készülnék.

■ éKj/
m
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* lvVegysé*. Hegedűs Janóé fnérnök, 
tartalékod tüzómadnag'y eljegyezte ÍCuthy 
Anna kisasszonyt, Kuiliy főmérnöknek, az 
államvasutVk debreceni üzletvezetősége érde­
mes és rokonszenves főtísztvis előj ének bájos 
leányát. Az eljegyzéshez a rokonok, barátok 
és ismerősök: őszinte sz erenesekivánatai fű­
ződnek.

* A debreceni pincéregylet beteg- 
segélyző-pénatárában e hó 12-én hétfőn 
nem lesz befizetés.

* Debreceni vendéglősök Szegeden.
A szegedi vendéglős kongresszuson egyre 
több lesz a jelentk ező Debrecenből. Eddig 
már 8-ah jelentkeznek, a kik együtt utaznak 
hétfőn, e hó 12-én Szegedre.

* LETZTES JÓZSEF fényképészeti, festészeti és 
fényfcéPHagyitásl miiterme Piao-ntoa 44. Er. ÜJfalusy- 
íáz. Állandó fénykápkliUlitás a műterem kapnbejára- 
inál lövő kirakatokban.

fél
ház.-------
Iánál lövő

* A LE6SZBBBB kézitáskák MENTSE áruhá­
zában.

* Egy okleveles tanárnő francia, 
angol, német lecke társalgási órákat jutányos 
áron ad. Bővebbet a kiadóhivatalban.

* Tyúkszemeket fájdalom nélkül eltávolít az uj 
tyukszemresi elő. Darabja 25 kr. Mmtzó áruházában.

* Előnyős vétel az iskolaidényre. Ruhaszövetük, 
fehéraemtiek, harisnyák és kötényekben. Asztalos Jó­
zsef néidivat áruházában, Iíossuth-utca 4.

* Tankönyvek bekötését Dávldházy Kálmán
könyvkötészete, Füvészkort-utcza 9-ik szám alatt, a 
legjobb kivitelben, legolcsóbban készíti. Ugyanott 
minden könyvkötészeti és müipari munkák legjobb 
Ízlés Szerint készíttetnek.

* Legjobb szxibásn férfi divatingek I frt 75. 2 
frt 50 Feketénél.

* Inga-órákat elhozat, megjavítva, saját rend­
szerű készülékével szabályozva hamarosan hßzaküldi 
Horváth óramüvea (Hajvan-utcó 2). Jutányos árak, 2 
évi tényleges jótállás. Különösen erős főmből fiu-órák 
6 koronáért kaphatók,

A gyáos véres tettének okairól a
következőket mondotta el az alkapitánynak:

Kolpaszkynótől régebben nagyobb ö,sz- 
BZCS Pétiét kcrf kölcsönt, a mit meg is ka­
pott. Mikor fizetésre került a sör á kölcsönt 
nem tudta visszaadni. Az asszony érré be­
perelte, majd pedig elárverezi ette Iibzát, sőt 
1 áíából na®a* eze^ karhatalommal kitette

Ekkor elhatározta, hogy bosszút áll 
Kolpaszkynén, de a boszura határozott tervo 
nem volt s tagadja, hogy azzal a szándékkal 
ment volna a Garay-utcában, hogy bosszút 
álljon az asszonyon. Csak véletlenül találko­
zott vele, amint ez éppen haza feló igyeke­
zette O megállította az asszonyt s kérdőre 
vonta, hogy miért űzte ki a hajlékából s 
midőn Kolpaszkynó zsémbelni kezdett vele, 
annyira dükbe jött, hogy megfeledkezett 
magáról, kést ránto.t s az asszonyt leszúrta.

A rendőrség a gyilkost még a tegnapi 
nap folyamán átkísértette az ügyészségre, 
hol Benedek Jenő vizsgálóbíró nyomban 
kihallgatta őt.

10 hr.
* Tréfás fényképező gép Mentye áruházában

* Előnyomda nagy választékban Bcnyáts Emil 
Hői kézimunka üzletében.

* JÓ házból Való leány, Jd jól beszél angolul, 
kisebb vagy nagyobb gyermekek mellé ajánlkozik 
esetleg órákat vállal.

* Illatos megyfaszipkák 10 és 15 kr, Mcntze 
áruházában.

Á második „Eremics“ eset.
— Gyilkosság az uzsora miatt, —

Eremits halálához hasonló véres ese­
mény történt tegnapelőtt Nagybecskeraken. 
Csak éppen a kivitelben nem volt olyan 
szörnyű. Egy asszony, azért, mert uzsora­
kamatot szedett $ a kölcsönbe adott pénz 
vissza nem fizetése esetén kérlelhetetlenül 
árverezett, meghalt.

Tegnap délután hat őa tájban a Garay- 
utcában KirtyánSzhy Jócó, volt nagybe cske- 
reki röftjskereskedö találkozott özvegy Kol- 
paszky Pálnó jópiódu magánzőnovel.

A járókelők látták, Hogy Krírtyánszky 
hevesen gesztikulálva tárgyal dk asszony­
nyal, aki egyszerm nagyot sikoltva össze- 
rógyoti. Kirtyánszki pedig a Luther-utcán 
át elsietett.

Az arramenők gyorsan az asszonyhoz 
ugrottak s megdöbbenve látták, hogy az 
asszony melléből patakzik a ver, bem jiiesz- 
sze tőle pedig véfeá kés hevert a földön.

A véres eset hírére csakhamar megje­
lent a Garai-utcában Kupuszárovics Jenő 
^kapitány több rendőriéi és dr. Fialowski 
Béla kir. törvényszéki orvossal, ekkora azon­
ban mar az asszonyt az összegyűltek közeli 
lakására vitték. Dr. Fialöwski megvizsgálta 
fz áldozatot, de nem segíthetett räjta, mert 
inar kiszenvedett, a nélkül, hogy tolvilágo- 
isitást adhatott volna a véres esetről.
. -A gyilkos üldözésére nem volt szükség. 
Mikor ugyanis Kupuszárovics alkapitány a 
gyilkosság hírére elindult a kapitányság 
épületéből, nehány lépésnyire találkozott Kir- 
tyánszkyval. Kirtyánszky hi dogvérrel meg­
állította a rendőrkapitányt s nyugodtan el­
mondotta, hogy a Garay-utcában leszúrta 
özvegy Kolpaszkynét. A rendóralkapitány 
persze nyomban letartóztatta.

TÁWIMTOK.
A pápa Babies püspökhöz.
Kassa, szept. 6. A pápa államtitkárjá­

val Dr. Bubics Zsigmond kassai püspöknek 
latin táviratot küldött. A távirat szövege a 
következő:

— O szentsége a pápa szérencsőt kíván 
felszentelésed 60-ik évfordulójához, úgyszin­
tén egyházmegyéd 100 éves ünnepéhez áldá­
sát küldi:

Mery del Val,
Az uj orosz belügyminiszter.

Pétervár, szept. 6. Az orosz cár 
kinevezte az uj belügyminisztert s 
a meggyilkolt Plehwe helyére Pla­
tonov államtanácsosnak belügymi­
niszterré való kinevezési okmányát 
aláírta.

Lujza hercegnő szökése.
Dover, szept. 6, Lipót belga király, a 

szökevény Lujza édes apja ma ide érkezett. 
Mikor jachtja kikötött s a király titkárjával 
partra lépet, egy újságíró hozzálepett s meg­
kérdezte, hogy mi véleménye Lujza hercegnő 
szökéséről.

—• Semmi mondanivalóm sincs.
Budapest, szept. 6. Az Esti Ujsdg-nak 

telegrafálják lapzártakor Bócsből: Lujza 
hercegnő és Mattasich a jezsey szigetre ér­
keztek s ott megtelepedtek. Ez a Sziget an­
gol terület.

A hadgyakorlatok áldozatai.
Budapest, szept. 6. A félhivata­

los Budapesti Tudósító megcáfolja

dőlt volna ki. E hírforrás szerint 
egy ember sem halt meg.

A háború.
Pétervár, szept. 6. Minthogy a 

japánok 40 kilométerre állanak Muk- 
dentól, az oroszok megkezdték a 
város kiürítését. Az oroszok már át 
is költöztek Karbinba.

London, szept. 6. Az oroszok 
kétségbeesett ellentállúst fejtenek ki 
Kuroki ellen, aki megakarja kerülni 
az oroszok végső csapatait. Az oro­
szok erős ágyúzásnak voltak kitéve, 
de a japánok rosszul céloztak s igy 
nem sok kárt tettek az cross csa­
patokban. Este az oroszok ellentá­
madást intéztek a japánok ellen, de 
visszaverettek.

-J----- Trt------—— 
London, szept. 6. Hír szfrfim 

ropatldn fŐhadségédéttéK ViSgUáVviffri 
lási liíja el van zárvat í\

Lóndon, szept. 6. poklából jelen?! 
tik, hogy Mandzsúria kétharttiád re-»' 
szót mégtisziitották á japánok éti 
oroszoktól s itt már is tnindeniS 
csak a japán befolyás érvényesül, 

London, szept. 6. Egy nincs- 
vangi távirat szerint Kuropatkiti 
serege centrumából 18.000 ember 
letette a fegyvereket s meghódolt 
a japánoknak. A centrum többi 
csapatai elmenekültek, a japánok 
üldözik őket.

Tokió, szept. 6. Ide érkezett je­
lentések szerint az oroszok a Yantaj- 
bányákon túl is minden vonalon 
visszavonultak. Yantaj-t megszál­
lotta Kuroki.

London, szept. 6. Mukdentől dél­
keletre csatározások folynak.

A világbéke.
Saint Louis, szept. 6. Az 

interparlamentáris konferencia dön­
tőbírósági tanácskozásán az amerikai 
csapat elnöke indítványt adott be, 
melyben kérik, hogy Köreveit 
amerikai elnök kéressék fel a világ­
béke kongresszusának összehívá­
sára.

Az osztálysorsjáték.
Bpest, szept. 6.Az osztálysorsjáték mai 

húzásánál a következő nagyobb nyeremény1^ 
két sorsoltak ki: 100000 kor.-t nyert: 98l07t 
20000 kor.-t nyert: 3745. 15000 kon-inyozt; 
6991. 10Ö00 koronát nyertek: 61023 99181. 
5000 koronát nyertek: 4267Í 49Í18 77328 
2000 koronát nyertek: 10296 28364 67260 
69683 88402. 1Ó0Ó körönért nyertek: 33866 
38891 79577 104229. 500 koronát nyertei , 
4728 6192 6696 11739 13414 1.396.1 11005 
21258 23750 24783 25119 25596 25616 25813 
26249 27656 27831 28461 29260 31947 
32082 32201 35875 393Ó0 41756 4194642m 
47369 5003Ó 50576 51315 57275 58465 61(113 
63249 64642 69075 69912 74836 77888 77ÓÖ4 
78155 79290 83766 85435 85610 2597987197 
91549 91556 93104 93291 94493 9621498289 
99520 101397 102727 104066 108372 108645.
A többi kihúzott számok 20Ö koronát 
nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Vesztegetési kísérlet. Öten 

ferbliztek a Fésíis Lajos vendéglő­
jében. Javában folyt a „vizrj a 
„beljebb", a „vak" stb., mikor hir­
telen betoppant a kártyázók közé 
Porcsin János rendőrőrsparancsnok, 
aki egyszerre rátette kezét a bankra! 
A vehdéglős és neje odafórkőztok 
Porcsinhoz és égy 20 koronás bank­
jegyet csúsztattak a kezébe, hall­
gatás fejében. Porcsin azonban felje­
lentést tett Fésűsök ellen, megvedz- 
tegetés vétsége óimén. Ä kit. tör­
vényszék e vétség miatt tegfopi 
Fésűst 100 korona, nejét 15 korong,, 
a tiltott szerencsejátékot folytató’ 
egyéneket pedig fejen kint 2—-2 km' 
róna pénzbüntetésre ítélte,

§ A szeptemberi esküdtszék. Jd 
szeptemberi esküdtszék, mint a fű " 
elnökségétől értesülünk, mindöséző V8 
ügyet fog tárgyalni, rablás büntette 
vádbatott cselekményt. A mai napi 
alább ez egyetlen tárgyalás van Mr 
főtárgyalás 19-én lesz”
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zerelmi dráma a tengeren.
— Fővárosi tudósítónktól. —

pSztondóből jelenti egy távirat, hogy a 
Princg Albert nfrni belga személyszállító gőzö­
sön különös szerelmi dráma játszódott le a, A 
dráma,-üépzletei egész regényt rejtenek magukban.

A Prince Albert tiz nappal ezelőt indult 
el New-Vorkból európai kikötője feló. Az első 
osztály utasai közt volt Charles Bright gazdag 
newyorki épitővállalkozó. Kezdetben nyomban 
feltűnt, hogy Bright valami lelkibánat hatása 
alatt szenved; feltűnt továbbá, hogy az utasok 
kpzótt levő Cecile N. nevű hölgy különös mó­
don tartózkodik ettől az utitárstól. Mialatt a 
többi ütasok a hosszú ut unalmának leküzdé­
sére egymást szórakoztatni igyekeznek, Bright 
s ez a hölgy teljesen visszavonultak az általános 
vigalomtól, de egymást is tüntetőleg kerülik. Az 
utasok cslakhamar beszélni kezdték a dologról, 
jól sejtve azt, hogy e mögött valami lappang. 
Az utazás harmadik napján a kabin steward 
azt a megbízást kapta Brighttől, hogy egy leve­
let vigyen a hölgynek. A steward át is adta a 
levelet, de Cecile N. szó nélkül ketté tépte azt 
elolvasás nélkül és visszaküldte. Az utazás 
utolsóelőtti napján mindenkinek feltűnt Bright 
idegessége. Valóságos őrültként járt a fedélze­
ten fel s alá, majd hirtelen bezárkózott a kabin- 
jébo s onnan órák múlva sem jött elő. Vasárnap 
este a hajó már az európai kontinens közelébe 
ért. Az utasok valamennyien fenn voltak a 
fedélzeten, amikor egyszerre az őrmatróz har­
sányan kiáltotta:

— Km bér a vízbe esett!
Többen látták, amint valaki hirteltyi át­

vetette magát a fedélzet korlátján a tengerbe.
A hajó nyomban megállt, mentőcsónako­

kat bocsátottak vizre, de a szerencsétlen elme­
rült az erősen örvénylő tengerárban s fel sem 
bukkant többé. A hajó szabályszerűen két óra 
hosszat vesztegelt nyílt tengeren, kutatva a 
vizbeugrott után; de hasztalanul. Tovább kel­
lett indulnia anélkül, hogy megmenthette volna. 
A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen 
öngyilkos Charles Bright, aki kabinjában leve­
let hagyott hátra Cecile N. részére. Most meg­
tudták a regény titkát az utasok is; az ön-

Si Bright a férje volt a hölgynek, de a 
e két évvel ezelőtt házasságtörésen érte 
t tőle. Ebbe a válásba azonban a férj 
nerii tudott megnyugodni s mindenütt követte a 

feleségét. A hajóra is azért jött, de amint lát­
szik, á feleségé nem hallgatta meg.

Ingatlanok forgalma.
Rozenberg Adolf veszi a debreceni 

7986. sztjkvben foglalt 2 hold majorsági 
földet Netnes Gabriella és társaitól 4000 kor.

Tóth István veszi a debreceni 8674. 
sztjkvben foglalt 199 négyszögöl Beltelket 
Tóth Kálmántól 4000 kor.

Balog István veszi a debreceni 99. 
sztjkvben foglalt Domb-utca 9. sz. háznak 
özv. Bozóki Imréné Balbg Juliánná egyhar- 
madrészét 4800 kor.

Kovács István és neje Fogarasi Ju­
liánná veszik a debreceni 3905. sztjkvben 
foglalt, 696 négyszögöl Boldogfalvi kerti 
szőlőt Tóth Péter és neje Tarosai Zsuzsán- 
nától 2200 kor.

Barpza Lajos és neje veszik a debre­
ceni 7198. sztjkvben foglalt Kígyó-utca 9. 
számú házat Tóth Róza Nagy Ándrásnétói 
3900 kor.

Mikó József és neje Birinyi Eszter
vi Ir n /4 aV, .ír, ___1*1  1. o 1 1 .

Kovács József és neje Bana Juliánná 
veszik a debreceni 7276. sztjkvben foglalt 
100 négyszögöl Csapókerti szőlőt Barta Já- 
nosné Bana Máriától 3200 kor.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Kitűnő peoBéttitotitó viz. Ez a tisz­

tító víz igen lói használható a legkényesebb
isíetíél M és odahaza készíthető a 
következő módon : 26 gramm tisztított ter-

adlmk, ,¥7 gramm tisztított 
borszps4 (gyógyszertarban kapható), ugyan­
éi* kánéiért ös 15 csepp citromolajat Ezt 

¥ bedugaszolt palackban 
k- Használatkor fehér vászonrongyocs- 
láWunk bele cs ezzel dörzsöljük a

KÖZGAZDASÁG.
A hortobágyi legeltetés.

Debrecen, szept. 7.
Egyik heti lap múlt számában Cseh 

János Debrecen városnak a Hortobágyon 
alkalmazott h. hatósági állatorvosa „Horto- 
bágyunk 12 év előtt és most“ cím alatt 
cikket irt, melyben a hortobágyi rossz- és 
keserves állapotok előidézőjének azt tartja, 
hogy a nevezett pusztáról a szarvasmarba 
ürülékeket a közeli falvakba az idegenek 
tüzelő anyag gyanánt elhordják s ezáltal a 
földet kisoványitják, illetőleg attól a táp­
erőt; mely annak termőképességet adna, 
megfosztják.

Ebből kifolyólag méltóztassék megen­
gedni, hogy becses lapjában e tárgyhoz, 
szintén közérdekből én is véleményt mond­
hassak. — Én a hortobágyi rossz viszo­
nyokra vonatkozólag az igen tisztelt állat­
orvos ur 12 évi tapasztalata után elmon­
dottakat nem csak hogy nem tartom a hor­
tobágyi szomorú állapotok okozójának, hanem 
sok tekintetben, még egyenest az ellenkező­
jét vallom. Beismerem és én is hangsúlyo­
zom, _ hogy a trágya a földet zsírozza, termé­
kenyíti, sőt még a használhatatlant is hasz­
nálhatóvá teszi. De vájjon ami Hortobágyinak 
olyan állapotban van-e, hogy azt ilyen mó­
don zsírozni és termékenyíteni kellene ? Én 
azt hiszem, hogy Debrecen városának pol­
gárai, a kiknek velem együtt alkalmuk van 
erről személyesen meggyőződni tavasszal, 
midőn jószágainkat oda kihajtjuk ; azt fogják 
mondani, hogy nem. Mert ilyenkor, már 
áprilisban azt látjuk, hogy ott dúsan és sür- 
jen nő a fü és szép zöld a meddig szemeink­
kel láthatunk. Már pedig sovány földbe ez 
üy korán még lehetetlen.

Ez tehát azt bizonyítja, hogy az a föld 
zsíros és termőképes. Ha most figyelemmel 
körültekintünk, azt látjuk, hogy ott, a hol a 
gulya egész nyáron hálni és delelni szokott 
s igy ott azon helyeket vastagon megtrá­
gyázza ; ott sokkal hamarabb és sokkal sű­
rűbben nő a fü és gyep. Azonban nézzük 
me£ ugyanezen helyeket az olyan száraz nyá­
ron, mint az évi volt; azt látjuk, hogy már 
május hó végén semmi zöld és seriimi élet, 
nem mutatkozik rajtok, mivel az esőnálkiili 
melegség az amúgy is túl zsíros és meleg 
talajból teljesen kiéget mindent. De ugyan­
akkor azt is látjuk, hogy a kevésbé trágyás 
helyeken még, zöldesek s az egésszen aljas 
és vizenyős táblákon pedig még teljesen 
zöldek a legelők.

_ Tehát ebből minden kétséget kizárólag 
megállapíthatjuk, hogy a Hortobágyon a 
korai éhséget az állatok között nem az ide­
genek által elhordott és feltüzelt trágya 
okozza, hanem még egyes helveken az idézi 
elő. Mert azt még az igen tisztelt állatorvos. 
ur is kell hogy beösmerje, miszerint a trágya 
a földet melegíti s igy a benne élő növényi­
nek a kiszáradását részben ez okozza.

Másodszor igenis okozza az a nagy viz­
es esőhiány, a mi a Hortobágyon már évek 
óta uralkodik, mert hiszen köztudomású és 
tapasztalt dolog, Debrecennek más határain 
háromszor, négyszer van addig eső, mig a 
Hortobágyon egyszer. Tessék meggyőződni 
róla most is; bár én azt hiszem, hogy ezt 
az állatorvos ur jól tudja, hogy a csárdától 
Ohatkócsig még most sem volt egynegyed- 
résznyi cső sem, mint a megye bármely 
más határain. És hogy a természet miért 
részesíti éppen e vidéket ilyen mostoha 
bánásmódban, azt nem tudom; de azt igenis 
mondom és állítom, hogy mindezen bajon 
lehetne segíteni a sokak által oly sokszor 
hangoztatott öntözéssel. Ekkor biztos vagyok 
benne, hogy az igen tisztelt állatorvos ur 
meggyőződne róla, hogy az igy odabocsájtott 
váz összeseperné ugyan még az idegenek 
áltál el nem hordott és föl nem tüzelt trá­
gyát is, de azért a jószágainknak nem csak 
nyári de még télire való eledelét is meg­
termelné a Hortobágyi puszta. Mert bizony 
a, szárazságot trágyával nem, de vízzel lehet, 
ellensúlyozni.

G. M.

Gabona-tőzsde.

Búza, tiszavidéki 10.10 K.Vtól 10KK Itt..„ pestvidéki —___

„ bánsági 10— 10.45 ”Rozs 7.00 7 75 nÁrpa, takarmány 7.30 7.50 "Zab 7.30 7.50Tengeri, belföldi 7.20 7,(30 *Repce káposzta 11.50 12.— *
Budapesti sertés vásár.

(A kőbányai sertéskcreskodelmi csarnok felen 
táse 1904. szopt. 5-én.) Jegyzégelt: Magyar elsőrondfi 
öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon fölüli sulvbad 
— fillértől — fillérig, öreg közép pároiikint 300—400 
Mgr. T- Fiatal nehéz páránkéit 330 kilogrammon 
felüli súlyban 117—118 fillérig. Fiatal közép páronkim 
251—320 kgr. súlyban 116—117 fillérig. Fiatal könnyű 
250 ki gr. súlyban 117—118 fillérig. y

ä leslwérel,
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

A jó vacsora után természetesen niég 
jobban érezte magát Margit. Szeretettel vette 
körül mindenki.

Az esetnek hire futott. Másnap már 
hosszú cikkekben írtak a testvérek véletlen 
találkozásáról a lapok.

A nevelővel azonban nem találkozott 
többé Margit.' Elemér, a ki Margittól min­
dent megtudott, erélyesen lépett fel a külön­
ben is minden reményét vesztett., ifjúval 
szemben. Megértette vele, hogy többé semmi 
keresete sincs az ő közelükben. Arról a re­
ménységről, hogy Margitul akármilyen- fur­
fangos módon is a magáévá tehesse, mond­
jon le. Ebből nem lehet semmi.

A nevelő megértette. Megsemmisül ten 
távozott s napok múltán vették csak hitét, 
hogy a nevelővel mi történt. Nem bili meg­
barátkozni azzal a gondolattal, hogy Margit 
nélkül éljen, s leszámolt Minős életével. A 
Duna hullámai közül fogták ki.

Attól kezdve nem zavarta meg a test­
vérek boldogságát semmi. Sőt ellenkezőleg. 
Egyik öröm a másik után érte őket.

Egy ebéd után, a mikor a boldog je­
gyes-pár: Elemér és Helen, úgyszintén azok 
szülei és Margit együtt ültek a palota kis 
szalonjában, vendéget jelentettek. Az érkező 
kedves, régen nem látott s különben a test­
vérek által nagy szeretettel fogadott vendég 
Bárki Jenő volt.

Az ő megérkezése természetesen csak 
tetőzte a boldogságukat.

(Folyt, köv.)

m m

Szőnyeg,
Függöny,

Bútorszövet, 
Linóleum raktáiW 

saját Iráítóa, tesüMca 5. sz, alá
ffőfizlettink emeleti he­
lyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron lövő

Szőnyeg, függöny, bútorszövet ágy- 
és asztalterítőket

— a madid:®) a Sxészleti tart —
leszállított árak mellett árusítjuk el.

Basznay J. ős Társa
szSsiBreiyasázain SCarssístth-sítoza 5.

fej
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Kossuth-aateal _$8H&raM<!)Si áruSiása®8
a S2Í9tiiáz:5ga! szembe«

Menjünk tehát oda, a hol legolcsóbban lehet Vásárolni remek női ruha 
szöveteket, vég vásznakat, kartonokat, zefl'irekot, paplanokat, kötényeket, 
bkusokat, harisnyákat, férfi és női ingeket, alsó szoknyákat, baretteteket 
batisztokat és sok sok újdonságot, mert a Kossuth-utszai „Mana- 
dékokár^házában“ az árak nagyon olcsók u, m.; remek ruha szövet 120 
cm. széles 35 krtól feljebb, divatos blúz selymek 90 cm. széles 18 krtól 
feljebb, kartonok 15 krtól feljebb, delainek 28 krtól, feljebb, a legjobb 
mosó tenisz flanelek 16 krtól feljebb, velezek 20 krtól feljebb, harisnyák 
15 krtól feljebb, előtt alsó szoknyák 1.10 krtól feljebb, blousok 75 krtól 
feljebb, kész kötények 18 krtól feljebb, férfi ingek jó minőségű 70 krtól 
feljebb, gallérok 12 krtól feljebb, keztyük 16 krtól feljebb, egy 5A 32 rő- 
fös vég vászon 4 frt.

Élne mulassza senki az alkalmat, mert ezt a nagy kedvezményt csak a

KOSSüth-Utezai „Maradékok ártifoáza“
nyújthatja a színházzal szemben.

g?
S3

MIT IGYUNK?
hogy egész megóvják,
mert csakis a természetes szén-
saves ásványvíz erre á legbizto­
sabb óvásaer. Elsősorban a mohai

Használjuk a mohai 
Ágnes forrást, ha gyo­
mor-, bél- és lőgcsőhu- 
ruttól szabadulni aka­
runk. Jhr. Kétly,

Használjuk a HJohái 
Ágnes-forrást, hft a 
Vésebajt grógyitani
akarjuk.

nagyobb üveg 
ségesen szén? 
a (ha, hogy az .

Kövér.

forrás, mint természetes szénsavdus ásványvíz, 
föltétlenül tiszta, teHemes és olcsö savanyuviz, 
szénsavtaftalmánál fogva nemcsak biztos övszer 
fertőzd elemek ellen, Itgnemt benne foglalt gyógy- 
sóknálfogva kitűnő szene a legkülönfélébb gyomor, 
légcső és húgyszervi betegségeknek. Azért teháttehát

Használjuk a mohai 
Ágnos-forrást, ha ét­
vágyhiány és emésztési 
zavarok állanak be.

I?r. Gebhardt. 
IdasznáJjuk a mohai 

Ágúes-forrást, ha máj- 
bajoktól és sárgaságtól 
szabadulni akarunk.

Dr. Glass,
Háztartások számára másfél literesnél valamivel 

en minden kétes értékű mester- 
ál telített víznél is olcsóbbail 
les-forrás vizét a legszegényebb 

einber ik könnyen megszerezhesse. 
Árlapot s .prospectus! kívánatra bérmentve küld 
a mohai Ágneá-forris kezqlösége Mohán, Fejór- 

mogyé.
Kedvelt borviz. ........ . Kedvelt borviz.

Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú 
- vendéglőben. n.t

Főraktár Máyer Jenő fUszerttzIetéban Debreczen,

BöttogánésSamoss?
KUNZ JÓZSEF és TÁRSA ntéeal

lOehreczesi, Elstemplomliazár.
a ISKOLAI ÍDÉIY KÖZELEDTÉVEL
ajánlják hifim© minőségű

fiü és leány fehérneműiket,
harisává, kötények, matráesk 
paplanok stb. nagy raktárát. 

lnléz©4beli növendékeknek
előírás szerint.

MT Határozott árak! 1i

ti:'

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engddélyezett

jvégklárulte
Szlffl Aladárnál Piae-y. 24,

Ü5ieiiirat»9
szSStrott™ és

rSwitflápsik stb.

»EEEvégkiárysittatnak.
1 méter foulárd 20 fillér,
4 msHMBmes

2000 flia ©IfiSst^
1500 @szi és téli felütő

készült újonnan
iskolás fiaak részére

Fradik lm®
Debrecen legnagyobb ruhaáruházában, a „BIKA“ szálloda mellett.
Ezen óriási vállalat készletéből különösen kiomtilondő:

fiysrmek-őlQfiyők 3't6ULrsok
_ _ _ _ _ Őszi szövetöltöny 5 K.

Taros cbeviot öltöny © koroi^,
Gyönyörű díszes ftltüny 8 korén* i

Kitűnő gyapjú Cheviot és lódén tóhbfélakivi- 
_ _ _ _ teíbenjrOKoron^fófa^bfe____
Hu_^|t^jföíM3-tőM8_éves növendékek részére.

Őszi viselő öltöny 9 korona, 
_ _ _ _ _ _ _ _ Tartás cbevíoti öltöny B0 és SS korona,

Kitűnő Jó Iádon öltöny 62 korona.
Elegáns kangarn sokféle nj színben M—m kor, és feljebb.

Gyermek téli felöltök “ '"’“'fSSS,7
Növendék felöli Uj divat cheviot 14 korona.

Jó minőségű Iádén SS—68 kor, és feljebb.

Zongorák,
Platók

Czin)bafn)ok
foér-be kaphatók

Schmidts.
zongora hangszer és zene­

mű nagy raktárában.

,*i':

% -:tjJ

$1$ ív 1004—1905, TANÉVRE

«SáMUM,
Főtér, 30. sz.

Dreher sörcsarnokkal szemben.

...
T. ez.

Helyszűke miatt csak hézagosán 
sorolhatom fel mjnőség, czélszerilség 
ős olcsóságára minden Versenyt kizáró

tan-, tró- és rajzszerek
dús raktáramat, Minúezen tárgyakat 
gondosan megválasztva, a legjoli' 
forrásokból szereztem be.

Fenti idézotemteljesítésében remény­
kedve, magamat hathatós támogatására 
érdemesíteni lfszon buzgó törekvésem

Mély tiszte’ettől

Mihály Sármit
*V'>

8-5

K egyeskedék elhatározni, bevá 
sárlásával engedi mogors 
dcztetnl.

Rajzeszközök, rajzti 
vonalzók, iiáromsi., 
gomb és tubus festet 
ecsetek, paletták 
dörzsgumtk, könyvbord 
szijjak leányok sfiukna|r|

Irófiízetck minden tantárgyhe 
részletesen fel ném soreíhab 
tárgyak igen ölese forrás#.
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DEBRECZBNI UJSAG

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 ezóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vaetairabb betűkkel nyomtatott szó

Igajoár, 6 fillér.
Levélben! tndakozédásokrt. ______  .
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be­

ikre pontosan vála-
___ Jes
küldetik.

» Apró hirdetések előre fizetendők. »

Levelezés.
„ELZÁNAK“ van levele.

TANÍTÓNŐ, elemi, úgyszintén felsőbb osztályú 
kezdő vagy gyenge tanulóknak segít a tanu­
lásban. Cím a kiadóban.

JOGÁSZ aczél óra (egész lapos, elől látható já­
rás) 6 frt. 50, ébresztő óra 1 írt. 60. Niki óra 
2 frt. 30 kr. Vasutas óra 2 frt. 95. Óra javítás 
50 Intól. Óra üveg 10 krtől. Fógel Gyula órás, 
optikus Piacz-u. 75. Bankpalotával szemben.

KITŰNŐ tea-vaj, naponta friss érkezés 1 kg.
1 frt 20 hr., Fritsch Károly fűszeráru üzleté­
ben, a,„Bika“-száUodával szemben.

BORSY-féle pemetefű-czukor, köhögésnél a leg-
jobb czukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buday czukrászda, Jósa és Jóna drogueriájában.

BZEGÉífYSORTU theologus magánháznál alsóbb
gimnázistákat tanítana, koszt vagy pénz jutal­
mazás mellett. Cím a kiadóban.

JÓ HÁZI koszt és lakás kapható Péterfia u. 47.
kqresztépület._______________________

MÖZ ÉDES szilvám szőlő 26 fillér, piacz utczán
a varos világítási vállalatával szemben és
Péterfia 46 az.

DUÜRÁNCZAI baraczk, Pergament körte befőzni 
vtíó kapható Tóth Kálmán fűszerüzletében.

G’ÍÁJfcORLOTT tanítónő órákat ad elemi és fel- 
osztályvsoknak. Cím a kiadóhivatalban.

Á LEGOLCSÓBB petróleum forrás Lindenfeld J. 
Jenőnél, Városház-utcza 2. Tisztelt liáziaszszony 
ariyes figyelmébe ajánlom, hogy nállarn egy 
fiter finom amerikai petróleum csak 16 kr. 
Ősjllár olaj csak 18 kr.

KfTÜNÓ házi, vaj 1 kgr. 1 frt. 20. kr. nagys.
Bekény Gyula úr rakamazi uradalmából, na­
ponta friss érkezés. Kapható Bán Kálmán 
fftször- és csemege üzletében, Egyház-tér.

ULLMANN és Kis kádártelepe Nagyvárad, iroda 
Nagyvásártér 299. Ajánlanak tölgyfa hordókat 
mipdepféle nagyságban, igen jutányos árak 
mellett.

ÓRIÁSI kávé BEHOZAT ILL és nagy raktár
kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza.

HASZNÁLT iskolai könyvek, az ev. ref. főiskola 
I—VIII. osztályában használt, jó karban levő 
iskolai könyvek antiquáriimiomba-n, alegnagyobb 
választékban kaphatók, különösen felhívom a 
szülők figyelmét e kedvező alkalomra, Bán 
Kálmán Debreczen, a Csokonai-kerttel szemben.

Kereslet.
KERESTETIK MUNKAVEZETŐ kefegyárba 

azonnali belépésre, ki e szakma minden ágá­
ban kitünően jártas és jól tud kalkulálni. Szor­
galmas józanéletű egyének, kik ilyen minőség­
ben alkalmazva voltak, vagy mint önálló mes­
terek működtek, előnyben " részesülnek. Czim 
a kiadóhivatalban.

iEGY kauczió képes székálló, azonnal alkalmazást 
nyerhet, felesóges ember előnyben részesül, 
wthlon-utoza 29. sz.

fo]vétetn°k Ráoz és Ehearglch műhelyében. Széchenyi u. 44

151 di™‘
^riKokLDW ió—____

munkások, darabszámosok és
jó katonai és polgári szabó

ÍE(
ü-kLI A---- napszabókPrelQvszky András czéguél. fcl-

SZAKÁCSNÉ 
szeptember
úri családhoz________

JÓ KARBAN LEVŐ ÖNKÉNTESI felszerelést
vagy csak waffenrokkot megvételre keresek. 
Cirn a kiadóban.

19Ü4 szeptember f
és szobaleány kerestetik folyó 

szeptember 15-iki belépésre helybeli előkelő 
• Chn a kiadóhivatalban.

Eladás.
ELADÓ, a Homokkertben több telek és egy uj 

ház. Értekezhetni a Simon-gozmalom telepen.
A NAGYOBB ISTÁLLÓ péterfia u. 47. sz. alatt 

bármoly órában kiadó.
A MARTINKÁN eladó) 5 és fél nyilas szőlő s 

luezernás löld lakással. Értekezhetni Rakovszky 
litcza 29. sz,

ELADÓ a Sárándi Bánom kertbe 800 négyszög 
öl 6 éves faj szőlő pajtával kedve?ő feltétellel 
megvehető.Értekezhetni: Bercsényi utcza 55. sz.

Napolta

friss csemege-szollő
érkezik üzletünkbe

Szent Anna-pusztai
telepümkről,

SS melyet kosaranként! vételnél ^

kilónként 17 §€i®jáw«§!
ee”SGS™IÍKFaaEa árusítunk. EswsaKE^fflESíwg 

A kosarak súlya 5—7 kilóig.

Szabó Lajos fiai
Befele©,sesis Rózsa-tér.

Fényképező gépek, lemezek, filméiig 
előhívók és rögzítők, aranyErdők, 

cartonok
dús választékban 
részletfizetésre

gyári áron, 
is kaphatók:

OorSoS Katáoál
Debrecen, városfiázepülef

Tanítás és sőláfiamsara 
használata Éljtalan.

Kitűnő faj mmMktm 
CSEMEGE &M&W&W

Kardos László
sétakerti telepéről kapható a
Városháza Sarkát) ST'

(Zádor Lajos üzlete m'ellett.)

ige szelő
r m

Cseme

Ha gróf Bégenfeld 11 
és Balkányi-féle j J

Erzsébet szőlöíelep
városi elárusító helyiségében

Simonffy-utczai városi béiiz 13, sz.
0apoi?ké9t friss

Sző!®
igen olcsón kapható.F^L lány elárueitónői állást keres ki 

fletbe volt alkalmazva. Csillag u. 71.
Nyomatott körforgőgépon a DebreS "(TlüSdtS^lES^S)

Bánján) *t Bálitól
hetes szépség csoportja is Török- 
tol Kun-fele Milfltö szépitőszoreket 
használ mert a Maliid arczbaőcs, crem 
a legjobb az összes hirdetett széni- 
tők között, leveszik ezek a W. 
vastagabb szeplőt. májfoltot várt- 
bárminő ' bőresunyaságot. Tessék 
megpróbálni, ha nem használ Érét 
minden kibúvó nőikül visszaadom. Kllfí 
gyógyszerész párisi laboraíoria 
cosmetique „Matilde“ magyar- 
országi műlaboratóriuma. (Alanif- s 
tatott 1895-ben, Budapesten.) Del) I 
reozeni raktár: Mh Béla gyógyszer- 

tárában.

j Van szereneóm tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Sstssíbé Lajos fiai Mrak
Ssent-Annaí szöllőteleoénok

„ASZTALI BOR“
termését megszereztem és a fehér li­
ter jót 30 krajozárért, a rarest 40 kraj- 

ozárérí árusítom.
Hektoliter vételnél engedmény’
Állandó raktár különböző hegyi és ese- 

mege-horokból. =. ,.._c
Tisztelettel

„ m S _ rr

J.

részére
késa:

ckS^Pon Éressek, gaggéi^k, 
kéatePsik, reyakkeredüőlk,, 

zsebkendők!, harésrayák 
paplanok, reiafráczok

anmugranoixiGfSttKi. «wbmwi«»». —

IBasiei-takarék
oiesósi, szeiiolt árakhoz kanbaiők:

özeiéi
----— ~ U&LWW11 Hl un

Szabó Lajos fiai
E8eI$FsíSKegeg Rózsa-tér.

Estelás

fiúk és Beáoyok
részem kész fehémemüek, 
ágynemüek, madrácz, ágy- 
térítők, paplanok, ílanell- 
takarók, harisnyák és zseb­
kendők nagyválasztékhan 
és csakis elsőrendű minő-

KÄS tiszlhi!
Delirecxen, BCosauth-u. 9. sz.


